
第66回超ベーシック講座　Part１︓　参加者アンケート

実施期間︓ 7/10～8/5
回答数︓ 51 （回答率9％）

＜参加者内訳＞
１）性別
性別 回答数 率
男性 0 0.0%

女性 51 100.0%

総計 50

※全員が女性

2)職種
職種 回答数 率
医師（産科・婦人科） 4 7.8%

看護師 1 2.0%

助産師 35 68.6%

放射線技師 2 3.9%

臨床検査技師 9 17.6%

学生 0 0.0%

総計 51

3）勤続年数
勤続年数 回答数 率
3年未満 0 0.0%

5年未満 1 2.0%

10年未満 16 31.4%

10年以上 34 66.7%

総計 51

※約3分の２が10年以上勤続。

4) 胎児超音波検査歴
胎児超音波検査歴 回答数 率
未経験・これから始める 23 45.1%

0～6か月 4 7.8%

7か月～1年 8 15.7%

2～3年 1 2.0%

4～5年 6 11.8%

6年以上 9 17.6%

総計 51

※半数近くが超音波未経験者。
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5)回答者居住地域
居住地域 回答数 率
北海道 1 2.0%

東北 5 9.8%

関東 27 52.9%

中部 9 17.6%

近畿 3 5.9%

中国 1 2.0%

四国 1 2.0%

九州 3 5.9%

沖縄 1 2.0%

総計 51 ※回答者の約半数が関東圏

６）今回の超ベーシック講座開催をどのようにしてお知りになりましたか　（複数回答可）
居住地域 回答数 率
当会ウェブサイト 11 21.6%

当会からのご案内メール 10 19.6%

学会、講演会配布のちらし 5 9.8%

学会・講演会などの展示 0 0.0%

講演者からの紹介 2 3.9%

遠隔代表者からの紹介 6 11.8%

所属学会・団体から 3 5.9%

知人の紹介 17 33.3%

その他（具体的に） 4 7.8%

総計 58

7) これまでの超ベーシック講座への参加
参加回数 回答数 率
今回初めて参加 39 76.5%

2回目 5 9.8%

3回目 4 7.8%

3回以上 2 3.9%

総計 50

※回答者の4分の3が初めての参加者

＜今回の超ベーシック講座について＞

8)　今回の超ベーシック講座を採点すると（10点満点）
点数 回答数 率

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 0 0.0%

4 1 2.0%

5 0 0.0%

6 0 0.0%

7 7 13.7%

8 20 39.2%

9 8 15.7%

10 15 29.4%

総計 51 ※全体平均　8.53点
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10)　今回の超ベーシック講座の内容は、明日からの臨床に役立つ、実用的なものでしたか
勤続年数 回答数 率
そう思う 51 100.0%

そう思わない 0 0.0%

総計 51

※回答者全員が「実践的で役立つ」と回答。

11)　会場の音響・映像の質

音響 回答数 率
とても良い 14 27.5%

良い 14 27.5%

普通、差し支えない 22 43.1%

あまり良くない 0 0.0%

悪い 1 2.0%

総計 51

映像 回答数 率
とても良い 13 25.5%

良い 14 27.5%

普通、差し支えない 23 45.1%

あまり良くない 1 2.0%

悪い 0 0.0%

総計 51

＜今後の超ベーシック講座について＞

13)来年の超ベーシック講座 で聞きたいカリキュラム、今後取り組んでほしいテーマ・関心のあるテーマ
●今回のカリキュラムと同じテーマ (複数回答可）
テーマ名 回答数 率
超音波の原理 19 37.3%

超音波画像を見る前に～ 34 66.7%

胎児計測、羊水計測 41 80.4%

ハンズオン 25 49.0%

胎盤・臍帯の見かた 38 74.5%

上手な超音波の使い方 39 76.5%

胎児心臓スクリーニング 30 58.8%

施設紹介 9 17.6%

新生児の観察法 26 51.0%
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●初めてとりあげるテーマ (複数回答可）
テーマ名 回答数 率
医師とのかかわり 16 31.4%

初心者が陥りやすい計測の間違い 42 82.4%

指導者が初心者を教えるときのコツ 22 43.1%

妊婦さんへの負担を減らす工夫 22 43.1%

スクリーニング（あるいは精査）を受ける妊婦さんに配慮すべき 31 60.8%

新生児科医に聞きたい新生児の話１:脳保護 24 47.1%

新生児科医に聞きたい新生児の話２:循環管理 30 58.8%

新生児科医に聞きたい新生児の話３:呼吸管理 30 58.8%

新生児科医に聞きたい新生児の話４:感染予防 27 52.9%

助産師の業務と超音波検査の活用 31 60.8%

助産師教育と超音波検査 25 49.0%

新人検査技師が１人前の超音波検査技師に育つまで 20 39.2%

17)　Part2（12/3）の講座にも参加したいと思うか

回答数 率
参加したい 45 88.2%

参加したくない 0 0.0%

わからない 6 11.8%

総計 51

18）当講座が超音波検査士資格更新に関する関連学会に認定された場合、今後も参加したいか

回答数 率
したいと思う 31 60.8%

どちらともいえない 18 35.3%

したいとは思わない 2 3.9%

総計 51

医師とのかかわり

初心者が陥りやすい計測の間違い

指導者が初心者を教えるときのコツ

妊婦さんへの負担を減らす工夫

スクリーニング（あるいは精査）を受ける妊婦さんに配慮…

新生児科医に聞きたい新生児の話１:脳保護
新生児科医に聞きたい新生児の話２:循環管理
新生児科医に聞きたい新生児の話３:呼吸管理
新生児科医に聞きたい新生児の話４:感染予防

助産師の業務と超音波検査の活用
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新人検査技師が１人前の超音波検査技師に育つまで
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